



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

7月

8

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期一 农历己亥年 六月初六
第20107期 (今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

以革新成效，开创革新局面

——习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话统一思想、凝聚力量

新华社记者

习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话，深刻阐明了这项重大改革的深远意义，总结了宝贵经验，对巩固改革成果、推进全面深化改革作出全面部署。

现了前所未有的深刻变革。”

中国人民大学公共管理学院教授杨宏山，对习近平总书记的“解决了许多长期想解决而没解决的难题，理顺了不少多年想理顺而没有理顺的体制机制”印象最为深刻。在他看来，对深化党和国家机构改革的重要性，对改革取得的历史性成就，必须放在新时代背景下，站在更高层次上来认识和把握。

7月6日星期一早，江苏靖江市会议中心。参加重点工程规划会议的干部们全部提前到齐。

“总书记说‘加强党的全面领导得到有效落实’，我们感受很明显。机构改革之后，党的领导力和政府执行力明显增强，真正做到有令必行，令行禁止。”一位分管教育的市领导表示。

(下转第2版)

围绕数字化管理等新职业岗位搭建竞赛平台

甘肃职工技能大赛掀起“时尚风”

从“八大群体”到“十三新职业”，618项竞赛项目让职工人生出彩

本报讯 (记者康劲 特约通讯员张学会)园艺插花、果树修剪、物业管理、幼儿教学等一批新的职业技能和岗位业务能力竞赛项目，今年首次进入甘肃省职工技能大赛的一类项目。从“八大群体”到“十三新职业”，618项竞赛项目让广大职工人生出彩。

今年的甘肃职工技能大赛，从5月初开始，至10月底结束。省总工会将联合并组织全省14个市州、34个产业(系统)、33个大企业(集团)开展各类竞赛618项。其中，职业技能竞赛78项、岗位业务能力竞赛540项，竞赛种类和参赛职工均为历年之最。

以职工技能竞赛为龙头的百万职工技能素质提升活动，是甘肃工会工作的传统品牌，从2005年开始，省总工会联合政府有关部门共同主办，今年已进入第15个年头。在日前召开的甘肃工会十二届五次全委(扩大)会议上，省总工会党组书记、常务副主席杨元忠表示：“要着力推进产业工人队伍建设，充分激发职工的劳动热情和创造活力，拓展技能竞赛领域和工种，促进更多陇原工匠、大国工匠脱颖而出。”

《工人日报》记者注意到，仅在去年，甘肃就有60多万人次职工参与了567项省级职工职业技能竞赛，诞生了百名以上甘肃省五一劳动奖章获得者、千名以上省级技术标兵。而今年的项目设置，在覆盖传统的车钳铆焊等“三百六十行”之外，更呈现出三大特点：

——随着牛羊菜果薯药等特色农业产业成为甘肃脱贫攻坚的主攻方向，多项围绕全省打赢打好脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略的职业进入省级一、二类大赛项目；

——省总今年提出开展“八大群体”入会推进年行动，聚焦不断扩大工会组织和工会工作的有效覆盖，实现物流司机、快递员、护工护理员等“八大群体”职工入会与参赛的“高效对接”；

——围绕人工智能、物联网、大数据、云计算等新兴产业，国家三部门近期发布了网络安全、智能控制等的“十三新职业”岗位，甘肃省总围绕涉及数字化管理和人工智能等新职业岗位及时搭建竞赛平台。

此外，甘肃部分市州、产业承办的竞赛项目，也踏准了时尚节拍，设置了美容、美甲、美瞳、纹饰和皮肤管理等职业竞赛。

省总工会技协办有关负责人表示，要在各行各业广泛搭建竞赛平台，把所有传统和新兴职业岗位的职工都团结和凝聚起来，帮助他们实现人生出彩的梦想。

参赛工种多 持续时间长 投入资金多

辽宁职业技能大赛创该省“八个第一”

本报讯 (顾威 记者刘旭)7月4日，辽宁省砌筑工技能大赛在大连开赛，辽宁省眼镜行业职工职业技能大赛在沈阳举行。据悉，辽宁省总工会与辽宁省人力资源和社会保障厅今年将举办由28项赛事60个工种组成的职工职业技能大赛，创造该省参赛工种之多、持续时间之长、投入资金之多等“八个第一”。职工职业技能大赛是辽宁省工会传统项

目，但之前的竞赛工种最多时不超过10个，而且偏重于车、钳、铣、刨、磨等传统装备制造业工种。今年举办的技能大赛为60个工种，不仅创下参赛项目之最，也在装备制造业传统工种继续参赛外，首次将炼钢炼铁、汽车维护保养、玉石雕刻、钣金、喷漆、网络与信息安全管理等行业工种纳入其中。

据介绍，辽宁省为振兴发展制定了“一带

兴发展战略结合如此紧密及把农技项目纳入大赛，也是辽宁省技能大赛的第一次。

以往的技能大赛，参赛对象主要是工厂工人，而这次举办的技能大赛第一次将省直机关纳入其中，将在机关干部中开展公文写作、申论、综合能力竞赛。

此外，此次举办的技能大赛赛事将由辽宁省所属13个地级市、7个产业工会、5个行业协会和2家龙头企业、1家政府所属单位承办。承办赛事单位之多，创造了辽宁省举办技能大赛之最。

据介绍，这次技能大赛按6月~7月、8月~9月、10月~11月三个时间段进行；省总工会投入1500万元作为竞赛组织和奖励费用。持续时间之长、投入资金之多，也创造了辽宁省总工会举办技能大赛的“第一”。

取、追梦圆梦的志向。

随后，各界代表缓步拾级而上，依次来到抗战馆序厅，手捧由红色石竹、黄色菊花、绿色小菊组成的花束，敬献在象征着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前，并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表还一同参观了《为抗战吹响号角——中国共产党与抗战文化专题展览》。

中央有关部门、中央军委政治工作部和北京市负责同志，在京参加过抗日战争的老战士代表、抗战将领亲属代表、首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表500余人参加。

纪念全民族抗战爆发82周年仪式在京举行

新华社北京7月7日电 (记者罗沙)纪念全民族抗战爆发82周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持纪念仪式。

卢沟桥畔，气氛庄重，中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时，纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了《卢沟桥战歌》《为祖国而歌》两首抗战诗歌，首都大学生合唱团演唱了《毕业歌》和《没有共产党就没有新中国》，表达年轻一代爱国情感、坚定信念和奋斗精神，抒发当代青年以史为鉴、奋发进

深学笃行 确保实效

——最高人民法院、最高人民检察院深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

不忘初心 牢记使命

新华社记者 罗沙 陈菲

“不忘初心、牢记使命”主题教育全面启动以来，最高人民法院、最高人民检察院坚持高标准部署、高质量推进，以高度的政治自觉和饱满的精神状态深入开展主题教育。

成立领导小组、制定具体方案、明确时间表……最高法在迅速动员、认真部署主题教育的同时，持续开展“大学习、大讨论”，组织党员干部认真读原著、学原文、悟原理，逐篇研读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》，通读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，跟进学习习近平总书记关于加强政法工作和人民法院建设的重要讲话和指示精神，做到知其言更知其义、知其

然更知其所以然。

通过用好“学习强国”、最高法院图书馆APP等平台，最高法不断创新学习方式，组织主题教育应知应会基本知识测试、青年党员读书交流讲系列党课等，引导党员干部深入思考、相互交流。充分发挥党组领学促学作用，围绕“坚定理想信念”等六个专题，分三次组织开展院领导班子专题集中学习研讨。组织开展“讲述院史院风、牢记初心使命”主题党日活动，教育引导广大干警传承红色基因，弘扬人民法院优良传统。

同时，最高法注重抓调研，要求院领导以驻点调研为主，深入基层法院、人民法庭，开展不少于一周的调查研究，研究拿出破解难题的实招硬招；要求各庭局领导班子成员结合开展基层法院联系点工作，重点研究解决司法为民、公正司法、提高司法公信力方面存在的突出问题，提出改进措施。

(下转第2版)

福建财政5项措施支持产业工人队伍建设

本报讯 (记者于灵歌)近日，为贯彻落实福建省省委、省政府《关于推进新时代福建省产业工人队伍建设改革的实施意见》精神，福建省财政厅出台了5项政策，全面提高产业工人素质。

据悉，这5项政策中，全面推行企业新型学徒制排在首位。具体支持措施包括：

全面推行企业新型学徒制。2019年福建省级财政下达补助资金69776万元，用于支持各地落实包括企业新型学徒制在内的各项就业创业扶持政策。

健全高技能人才培养机制。2018年各级财政支持建设4家国家级高技能人才培训基地、10家国家级技能大师工作室、100家省级技能大师工作室。2019年福建省财政厅配合该省人社厅拟再遴选支持一批国家级高技能人才培训基地和国家级技能大师工作室。

加大对产业工人创新扶力度。2019年福建省省级财政预算安排创业担保贷款贴息资金2400万元，对符合条件的个人发放的创业担保贷款最高额度为15万元，贷款利率为基准利率上浮1个百分点，贷款期限最高不超过2年，进行全额贴息。

完善财政投入机制。2018年省以上财政安排职业教育经费约22亿元，重点实施一批现代职业教育发展重点项目，不断提高职业教育人才培养质量。

落实就业创业扶持政策。2019年省级财政下达补助资金69776万元，用于支持各地落实包括职业技能培训补贴、社会保险补贴在内的各项就业创业扶持政策，将职业技能培训补贴标准从350元~2000元提高到500元~3000元。



红军当年经过地 山川今日格外美

这是广西兴安县湘江战役光华铺阻击战旧址附近的田园(6月29日无人机拍摄)。

1934年底，中央红军进入广西，打响著名的湘江战役。历经几十年的耕耘，这里已经变得山川秀丽，田园秀美，一派生机勃勃的景象。

新华社记者 陆波岸 摄

村民告政府，副市长出庭应诉

“民告官”真见官成常态

去年，武汉市行政机关涉诉案件中行政机关负责人出庭应诉比例为94.7%

本报讯 (记者张翀)出乎原告方兰香意外，坐在她对面——被告席上的，竟然有副市长和区长。6月28日，湖北武汉江夏区村民方兰香状告武汉市政府和江夏区政府信息公开案，在武汉市中级人民法院公开开庭审理。武汉市副市长刘子清、江夏区政府区长张利出庭应诉。

2018年11月，因房屋拆迁，方兰香向江夏区政府申请，要求公开征地批准文件及相关建设用地项目信息。此后，江夏区、武汉市相关部门作出答复，但方兰香不服，向法院提起行政诉讼。

6月28日上午9时，庭审开始。原、被告围绕法庭归纳的争议焦点进行举证、质证、答辩，发表辩论意见。庭审持续一个半小时，法

庭将择日宣判。

庭审最后阶段，刘子清在最后陈述时说：“今天我作为武汉市人民政府的行政机关分管负责人，代表市政府参与庭审，说明市政府对行政诉讼的重视，表明市政府推进依法行政的决心。”

据武汉市司法局、市中级人民法院公开披露的数据，2018年，全市行政机关涉诉案件开庭审理1557件，共有1475位行政机关负责人出庭，行政机关负责人出庭应诉比例为94.7%。今年1月至5月，武汉市各行政机关涉诉案件开庭审理384件，共有345位行政机关负责人出庭。

而在此前，2014年，武汉市法院行政诉讼开庭审理案件1290件，行政机关负责人出

庭8次，出庭应诉率仅为0.62%。2015年，武汉市法院开庭审理案件数为1705件，行政机关负责人出庭103次，出庭应诉率约为5%。

2015年5月1日，新行政诉讼法颁布实施后，武汉市将行政机关负责人出庭应诉工作纳入年度全市法治建设绩效考核，其中，行政正职负责人出庭应诉情况作为重点考核内容。

2018年6月22日上午9时，武汉市中院1号法庭，一件“民告官”案开庭。被告武汉市洪山区食药监局出庭应诉的副局长傅立波，因堵车迟到47分钟，被法庭当庭教育。当天，武汉市首次邀请150余名行政机关负责人旁听庭审。此事不仅教育了当事人，更让旁听的官员们感到震撼。

如今，武汉市行政机关负责人出庭应诉成为“必答题”，以前怕当被告、不愿意出庭的心理明显改善。

法律界人士认为，“民告官”，从“能见官”开始，但不止于“能见官”。推动行政机关负责人出庭应诉的目标指向，是为了提高行政执法人员的法治水平，既体现行政诉讼的严肃性，又要确保行政纠纷实质化解。

6月28日庭审结束后，武汉市委全面依法治市委员会办公室、市中级人民法院、市司法局联合召开推进依法行政法治宣传现场会。刘子清在会上要求，进一步增强全市领导干部法治意识，提高行政机关出庭应诉能力，强化对行政权力的制约和监督，有效化解矛盾纠纷，促进全面依法行政。